# 腰椎固定钢钉体内断了两根

济南一患者告赢医院, 获赔3.6万元

本报济南11月21日讯(记者 廖雯颖 通讯员 刘科 晓学)

花了近四万元接受腰椎骨折手术,內置的两根固定钢钉半年后相继断裂,两年后原来骨折处再次骨折。济南村民吴勇(化名)历时六年坚持起诉医院,最终获赔3.6万多元。

2003年4月25日,济南历城区 仲宫镇村民吴勇(化名)因摔伤接 受一家省级医院"腰椎骨折切开减 压及内固定术",医院为吴勇放置 了两根固定钢棒和四根固定钢钉, 医疗费总计近四万元。

手术后仅仅半年,2003年10月 23日,吴勇到医院检查发现内固定 所用钢钉断裂一根;2004年6月5 日,又查出内固定钢钉断裂一根; 2005年5月18日,检查发现原骨折 处再次骨折,内固定钢钉断裂。吴 勇长期处于截瘫状态。

2006年7月,吴勇花了六千多元做 手术将断裂的钢钉取出后,将手术医 院诉至历下法院,要求医疗损害赔偿。

济南市医学会作出医疗事故 技术鉴定:医院对吴勇的诊疗过程 中诊断正确、治疗得当,无违规违章行为,原告截瘫系胸腰段脊椎损 伤自然转归,内固定物折损(椎弓 根钉断裂)为手术较为常见的并发症,非手术不当所致。原告功能障 碍与被告医院医疗行为不存在因 果关系,不构成医疗事故。吴勇对 此不服,提出医疗过错鉴定申请。 而司法鉴定所出具的鉴定意见,仍 认定吴勇截瘫后果与医院医疗行 为有关依据不足。

此案经历下法院、济南市中级 人民法院数次公开开庭审理。最后 法院认为,医疗损害赔偿纠纷案 件,举证责任倒置,医院因不能提 供内固定钢钉的行业标准和生产 日期,导致鉴定部门无法进行质量 鉴定,不利后果应由被告承担;同 时,钢钉断裂原因很多,但原告吴 勇手术后长期无法活动形成褥疮,应排除因原告自身不当活动或负责重等造成钢钉断裂。患者手术选择的是国外进口钢钉钢板,本走寻就负择或更好的治疗器械,但术后半年就发生非原告原因的钢钉断裂,两次发生最均不支持钢钉断裂与质量为不支持钢钉断裂与质量的质量成的断裂。原告的损失应由强被的断裂。原告的损失应由医疗费等3.6万多元。

### 油罐车清晨冲进路边超市

所幸没有人员伤亡

本报东营11月21日讯(记者 顾松) 21日早晨6时10分左右,在博兴县陈户镇广青路经营超市的杨德文一家三口还在睡梦中,随着一声巨响,一辆油罐车冲人店内,所幸一家三口没有受伤。经过消防、医生的紧急救援,车内被困人员也没有大碍。

"砰"的一声,惊醒了正在睡梦中的博兴县陈户镇杨德文一家人。"当时我们全家还在睡觉,突然一声响后满屋子全是灰尘,我们急忙往外跑。"杨德文告诉记者,当他跑出屋外后,发现一辆油罐车冲人店内,油罐车内人员被困。

接到报警后, 滨海公安局消防支队纯梁中队立即出动, 从车头的后窗户把人救了出来。获救的两名男子被送往博兴县第二人民医院治疗, 医院张医生告诉记者, 经过检查, 两人身体没有大碍。

博兴县交警大队二中队李中 队长介绍,目前,事故原因正在调查中,二中队将派民警加强夜间巡逻,杜绝此类事故再次发生。



油罐车给超市造成的损失惨重

顾松 摄

### 青岛餐饮废油回收接受政府监管

回收单需送食药监局备案

本报青岛11月21日讯(记者

姜萌) 21日下午,青岛市市北区 137家餐饮企业与正规的废弃油 脂处置企业签订协议,承诺绝不 将餐饮废油卖给不法商贩。废油 回收时,餐饮企业与回收单位开 具的收据将一式四份,其中一份 提供给食药监局备案。

21日下午3时许,市北区137家 餐饮企业与青岛福瑞斯生物能源科 技开发有限公司签订了餐饮废弃油脂的回收协议。福瑞斯公司是岛城一家合法的餐饮废弃油脂处置公司,签约后,福瑞斯公司将提供一个废油回收桶,并定期上门收油,废弃油的收购价由油的品质决定,价格

从几角钱到1元钱不等。 青岛市食品药品监督局的柏 副局长称,即将开张的餐饮企业 在开张前就要签回收协议,正在 经营的企业要补签协议。与此同时,废弃油脂回收将开具四联单。废弃油脂回收时,餐饮企业和废弃油脂处置企业之间开具的收据要一式四份,双方各持一份后,再留一份存根,另外一份就要送往食药监局备案,相关部门掌握了废弃油脂的去向,方便监管。柏副局长介绍,为了让市民到饭店吃得放心,食药监局将对餐饮企业的用油情况

"抓两头,管中间",既要保证餐饮企业的食用油来源于正规厂家,也要保证企业将废油卖给有资质的废弃油脂处置企业。同时,也要防止饭店的厨师在中间环节私自将废弃油

据悉,青岛共有6家正规的废弃油脂处置企业。为规范餐饮废油回收,青岛市政府或将出台相关条例

#### 宁阳56所学校食堂 安装电子眼

厨房卫生咋样

看得一清二楚

本报泰安11月21日讯(记者 白雪 赵伟) 以后学生在学校食堂吃饭更放心了。21日,记者从泰安市教育局获悉,宁阳县 56所中小学及幼儿园食堂,都已 安装电子监控系统,通过这个系统,承下来,确保学生吃得更安

该局食品稽查队队长刘学华介绍称,他们可从系统中调出 华介绍称,他们可从系统中调出 其他学校食堂的监控,厨师是否 穿着工作装、餐具摆放是否整 齐、食品处理是否符合要求等情况,通过监控可看得一清二楚。 "一旦发现任何违规的情况,我 们会调用监控录像,向相关学校 发出整改通知。"

宁阳县教育局安监科杨科 长称,安装这一系统,可以查清 问题食品的流向,学校食堂录像 可以保存7天,一旦发生食品安 全问题,可以第一时间调出录 像,找出问题源头。下一步,宁阳 县还将向其他具备条件的学校 进行推广。

#### 山东法医司法鉴定中心揭牌

设在省千佛山医院,以临床医学鉴定为主

本报济南11月21日讯(记者 李钢)

21日,山东法医司法鉴定中心在省千佛 山医院揭牌成立,这是目前省内唯一一 家以临床医学鉴定为主要业务的省级医 学司法鉴定中心。

山东法医司法鉴定中心由山东省司 法厅注册管理,由山东省千佛山医院依法 设立。该中心具有法医病理学死亡原因和 死亡方式鉴定、法医临床学伤残程度鉴 定、法医临床学损伤程度鉴定等功能。

据介绍,中心目前一期注册业务范围为:法医病理鉴定,包括死亡原因、死亡方式鉴定,致伤致死物认定,组织学检验等;法医临床伤残程度及相关事项鉴定,包括伤残程度、伤病关系、损伤时间、误工营养期限、后续治疗、劳动能力、医疗合理性等;法医临床损伤程度及相关事项鉴定,包括损伤程度、伤病关系、损伤时间等;听觉功能鉴定;视觉功能鉴

定;性功能鉴定;医疗损害鉴定等。

"我们推荐的中心鉴定专家团队由 40名具有高级职称的业务骨干组成,其 中80%以上拥有博士学位或海外留学背 景,技术精湛,经验丰富,将确保为司法 机关提供准确的鉴定意见。"省千佛山医 院院长孙洪军说。

据悉,目前,该中心主要承担全省十七市公、检、法、司等机关送检的各类案件的司法鉴定。同时还接受企事业单位、社会团体和个人的委托,对劳动能力、民事纠纷、仲裁等活动中所涉及的专门性问题进行技术检验和技术鉴定。

#### 找项目看这里!

想赚大钱,找好项目 想投资,找好品牌 短信留言 谁先干,谁先赚! 13851785958 招商熱线.400-710-2265 025-68858895

#### 移植完干细胞后当天晚上

## 七旬老人中风两年后"突然"走路、说话创全国于细胞技术临床治疗中风"奇迹"

两字多斯因概要基定至 大等一夜之间失去了行走、器 實施力、然而昨日移植完子级 施后、当天晚上量大爷就整堂 新走路、堂新记第了。接添、当 以子级推在济帝领知挑览水应 知以来、已是为教育位中风老 人带来了整合、但像量大爷这 样对子级推接受如此民歌的

中风老人在全国也不多见。 术后当晚即可行走、说话

"入院的时候几乎是治费 证来的,因为中风后廊就几乎 难模丁,没能到像完了级施后 当天晚上就自己从床上底的 来上厕所丁。表还以为是自己 看花联丁。"该经这一种奇的 变化,孟大爷的老斧掠翼地说

两年多數的競技主使量 道。然而,更让全家高兴的不 医子细胞膨胀应用中位是不 大爷一夜之间失去了行走。是 仅仅是显大等终于能走路了, 多见的。这和将人当身体成、 真能力,然而昨旦等拍完了级 而且中风后丧失的要有功能 中风后跷细胞振伤的避境以 能后,当天晚上量大等就能量 位恢复了。 及个人对细胞的质敏强统有

军科院干细胞创"奇迹"

国于级推政保证用中位是不 多见的。这和前人自身体质、 中风后被线推损伤的程度以 及个人对线推的灵敏程度有 餐大的关系,也和了线推及成 有关。"差了解,济南456经院 采用的子线推技术是中国军 事经学科学院30多年的开系引 运军科院子线推技术的大型 三年经院之一。

原主任介服,除了中风, 济南466年旅还将于纸准成功 应用于旅途、旅要维、配金森、 得越报告。肝硬化、糖尿均足、 类风量、虹速疾患等概率使的 的治疗、患者或求属可核打电 锅6831-8893 8688或是董母压 族网络www.jogzhozm查询。

个股份评 仅供参 提此缔作 风险自 +MESIMATIONS